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  اأɼل:التمȳين 

 ɤالهزاɂȳالعضلي م ȑاثي يصيȲɼ  باأليافȓالعضلي  ȑكيȳخلل في ت ȓنتيج ɂȳا امȱه ȳيظه
 ɰفيɼيسترȯال ɰتيɼȳا من ،بǴتمثل جز  ȓاليɽام ȓثيقɽال ɰتيɼا البرȱه ȑكيȳعن ت  ȓلɼǺامس ȓثȲɽام

 عنȯ ثاثȓ أشخاص أ، ب،ج الشخɁ )أ( عادʅ أما ) ب( ɼ )ج( فمصاباɰ بمɂȳ الهزاɤ العضلي 

 

 

 

 

 
 الشخصيɰ ) ب( ɼ )ج( بمȲɽثȓ الشخɁ )أ(  قاɰȲ مȲɽثȓ -ت

  ااختافعȳف الظاهȒȳ  امسɼǺلȓ  عن هȱا  -2

3-  Ǵد جزȯح ȓاثيȲɽال Ȓȳالشف ɤɼȯج ʄا  علȯمعتم ȓثȲɽلكل م ȓافقɽام ȓتينيɼالبر  ȓالسلسل 

  ǻجابتɣالشخصيɰ )ب( ɼ)ج( ؟ علل ل تعتبر اɰ مɂȳ الهزاɤ  العضلي  متماثل عنȯ ه -4

5-  ȯعن ɰفيɼيسترȯال ɰتيɼالبر ȑكيȳعن ت ȓلɼǺامس  ȓثȲɽا من امǴتمثل جز ȓاليɽام ȓثيقɽال
 شخɁ ) د( غير مصاب بمɂȳ الهزاɤ العضلي 

 

 
 

 يɰ أ ɼ د ɼ ماȰا تستنتȥ ؟ خصقاɰȲ بن مȲɽثي الش -أ

)د( ثɯ قاȲنها بالسلسلȓ البرɼتينيȓ لبرɼتينيȓ امɽافقȓ مȲɽثȓ الشخɁحȯد جزǴ السلسȓ ا -ب
 للشخɁ ) أ( 

 بȯقȓب عȳفهاما نɽع الطفȒȳ امɼȲȯسȓ في هȱه الحالȓ ؟  -ج
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  سا3:المدة
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 التمȳين الثاني : 
 ȓاسȲȯال Ȧنقتر ɻفي ȓخلȯامت ȳالعناصɼ ثيȲɽالتعبير ام ȓليǵ ȓفȳامع:ȓلتالي  

Ⅰ ( ȓبȳتالتج): ȓبȳه التجȱه Ȕتبط  أنجزȳم ʅɽالحي ɻنشاط ) ȓالخلي ȯحيɼ ااميبا ) كائن ʄعل
 ȓتينيɼȳب  ȓمن طبيع ȓظيفيɼ  Ȕلجزيئا ɻب بتركيب 

 الشɼȳط التجȳيبيɼ ȓالنتائȥ  امحصل عليها ممثلȓ في الجɤɼȯ امɽالي : 
 أعط تفسيرا لنتائȥ  هȱه التجȳبȓ  -ت

( دعǻ ɯجابتɣ بȳسɯ تخطيطي يحمل 2ةتي تعبر عنها نتيجȓ امȳحلȓ )استنتȥ الظاهȒȳ ال -2
Ȕبجميع البيانا 

 ماȰا تستخلɁ  من نتائȥ هȱه التجȳبȓ ؟  -3

 النتائج الشɼȳط التجȳيبية امȳاحل

 (1تɽقف النشاط  الحيʅɽ لأميبا ) أ (1نɽاة اأميبا ) أ نزع تة

 (2هɽر اإشعاع علʄ مستɾɽ   نɽاة اأميبا ) أظ ( في ɼسط بɻ اليɽراسيل امشع2حضن  اأميبا ) أ 2ة

(  في خلية ȴ2رع النɽاة امشعة امأخɽذة من اأميبا ) أ 3ة

 (1اأميبا ) أ

ظهɽر   اإشعاع في الهيɽلɼ  ʄعɽدة  النشاط  

 ( 1الحيʅɽ لأميبا ) أ

II-  ( بةȳ22التج) م ( ɰتيɽخل ɰعتيȲتحضير مز ɯ2، مت: ت ɼ  ،ʅȯغ ȥانطاقا من نسي )  Ȕدɼȴ
امزȲعتاɰ  بنفس كميɼ  ȓنɽع اأحماɂ اأمينيȓ ، ثɯ أخضعș  امزȲعتاǻ  ɰلʄ نفس الشɼȳط 

 التجȳيبيȓ ب

  t  ARN( البيرɼمسيɰ التي تɽقف  نشاط اɤتأضيف في اليɽم اأǻ  ɤɼلʄ امزȲعȓ  )م -

ɽلʄ  خايا كل من امزȲعتيɰ  أعطș  نتائȥ  معايȒȳ كميȓ اأحماɂ اأمينيȓ  الحȒȳ في هي -
 النتائȥ امɼȯنȓ  في الجɤɼȯ التالي ب

-   ȒȰɽمأخ  ȓخلي  ʄلɽني  لهيɼاإلكتر ȳبامجه  ȓاماحظ șمكن ɾȳأخ ȓمن جه
 (تمن الحصɤɽ علʄ الɽثيقȓ )  2من امزȲعȓ م

 انطاقا من النتائȥ امبينȓ في الجɤɼȯ :  -ت

 في هيɽلʄ خايا امزȲعتيɰ مثل تطȲɽ كميȓ اأحماɂ اامينيȓ الحȒȳ  –أ 
 ( بȯالȓ الزمن علʄ نفس امعلɯ 2، مت) م

 كيف تفسȳ هȱه النتائȥ ؟  -حلل امنحنيɰ امتحصل عليهما   ج -ب

 20 22 10 12 20 21 الزمن باأيام
 ug 0.5 0.7 0.9 1 1.5 1.75بـ  1كمية اأحماض اآمينية الحȳة في هيɽلʄ الخايا امأخɽذة من امزرعة  م
 ug 0.5 0.3 0.2 0.15 0.10 0.10بـ  2كمية اأحماض اآمينية الحȳة في هيɽلʄ الخايا امأخɽذة من امزرعة  م

2/3صفحة  



اجزائر -البحري برج– قعلول حي  

Web site : www.ets-salim.com /021.87.16.89  : الفاكس- Tel-Fax : 021.87.10.51 : 

 

2- (ȓثيقɽأتانطاقا من ال : )-  ا الشكلȱمناسبا له ɰاɽأعط عن 

 البياناȔبتعȳف علʄ الظاهȒȳ امɼȲȯسȓ مȯعما ǻجابتɣ بȳسɯ تخطيطي تفسيرʅ يحمل جميع  -ب

  الثالث:التمȳين 
  ظȳا لتعȯد أدɼاȲها  في الخليȓ بئاȔ حيɽيȰ ȓاȔ أهميȓ بالغȓ في العضɽيȓ نيتعتبر البرɼتيناȔ جز 

 : ȓالتالي ȓاسȲȯال Ȧنقتر  ɻظيفتɼɼ ɰتيɼالبر ȓبني ɰبي ȓالعاق ȯيȯتح  ɂȳلغ 
 25تفȓ تتكɰɽ من ȓ بɼȳتينيɼ ȓظييئ( البنيȓ الفȳاغيȓ لجز تيمثل الشكل ) أ( من الɽثيقȓ ) ت-ت

ɼحȒȯ بنائيȓ تɯ الحصɤɽ عليها باستعماɤ بȳنامȲ ȥاستɽب ، بينما يمثل الجɤɼȯ ) ب( من نفس 
 ( Ȳɼȱللج ȓالصيغ امفصل ȓثيقɽالR  ه الجزȱه ȑكيȳخل في تȯت ȓبنائي Ȕاȯحɼ Țلثا )يئ  ɯقȲɼ ȓ

 ɤا ɼ تسلسلهاPhi  Ȓȯحɼ الخاص بكل 

  ȓيئالجز تعȳف علʄ امستɾɽ البناǿي لهȱه  -أ

 ماȰا تمثل هȱه الɽحȯاȔ البنائيȓ ؟  -ب

 اكتȑ الصيغȓ الكيمائيȓ امفصلȓ لكل ɼحȒȯ في الجɤɼȯ  -ج

 صنف اأحماɂ  اامينيȓ الثاثɼ ȓفق جȲɼȱها مع التعليل  -د

2-  ( ȓثيقɽال ȳفصل 2تظه ȓنتيج )
 Ȕاȯحɽه الȱخليط من ه
 Ȓȳالهج ȓباعتماد تقني ȓالبنائي
 ȓضɽحم ȓجȲضمن د ȓبائيȳالكه

  ph=  5.ب5

البقع ) أ،ب، ج ( الɽحȯاǻ  Ȕلʄ( ɼباستȯاɤ منطقي انسȑ 2الɽثيقȓ ) لنتيجȓباستغالɣ  -أ
( ȓثيقɽمن ال )ب( ɤɼȯفي الج ȓسɼȲȯام ȓتالبنائي ) 

ضمن السلسلȓ البرɼتينيȓ الشكل  امɼȲȯسȓامفصلȓ للɽحȯاȔ  الكيمائيȓ الصيغاكتȑ  -ب

( ȓثيقɽمن ال )أ(ت ʅȰ سطɼ في )2ةبث  =ph ب 
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 :  10حل اƃتمرين 
( T( باƅقاعدة اآزوتية )  C) 11عƊد اƅشخص ) ب( حدث استبدال اƅقاعدة اآزوتية  رقم  –اƅمقارƊة  -1

 (  T( باƅقاعدة اازوتية )  A)  11عدة اازوتية رقم عƊد اƅشخص ) ج( حدث استبدال اƅقا
تعريف اƅظاهرة : اƅظاهرة اƅمسؤوƅة عن هذا ااختاف تدعى اƅطفرة اƅوراثية ، وهي تغير في تتابع  -1

اƅقواعد اازوتية على مستوى  اƅمورثة قد يؤدي إƅى ظهور صفة جديدة ƅلƄائن اƅحي تصيح وراثية 
 تƊتقل عبر اأجيال .

 ء اƅسلسة اƅبروتيƊية اƅموافقة Ƅƅل مورثة : تحديد جز  -3

  Gly-Leu-Ile –Tep-Asn-Ileاƅشخص )أ(:  -

  Gly –Leu-Ile   بروتين غير Ƅامل ب(:اƅشخص) -

  Gly-Leu-Ile Arg-Asn-Ileاƅشخص ) ج( :  -

Ɗوع اƅمرض غير متماثل  من حيث Ɗتائج  اƅطفرة : اƅشخص ) ب( يƊتج بروتين اƅدستروفين غير  -4
اƅتي ترمز إƅى حمض أميƊي  برامزة اƅتوقف  UGGة أدت إƅى استبدال اƅرامزة اƅرابعة Ƅامل ان اƅطفر 

UGA 

اƅشخص ) ج( يƊتج بروتين اƅدستروفين غير عادي ان اƅطفرة أدت إƅى استبدال اƅحمض ااميƊي  -
  Argباƅحمض ااميƊي  Tryاƅرابع 

 11ورقم  4عدتين اآزوتيتين رقم اƅمقارƊة : تختلف اƅمورثة عƊد اƅشخصين أ ، د على مستوى  اƅقا-أ -5
   G باƅقاعدة  Aوذƅك استبدال اƅقاعدة 

 حدثت طفرة على مستوى مورثة اƅشخص ) د(  ااستنتاج: -

  Gly-leu-ile-tep-asn-ileتحديد جزء اƅسلسلة اƅبروتيƊية اƅموافقة ƅمورثة اƅشخص ) د( :  -ب
 ين اƅمقارƊة : ا يوجد أي اختاف بين اƅسلسلتين اƅببتيديت -

Ɗوع اƅطفرة وتعريفها : اƅطفرة اƅمدروسة في هذƋ اƅحاƅة هي اƅطفرة غير اƅمعبرة :  وهي طفرة تحدث -ج
Ƅƅن هذا اƅتغير ا يحدث أثرا على مستوى   ADNتغيرا  على مستوى اƅقواعد اازوتية في سلسلة ال 
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ض ااميƊية تملك أƄثر اƅبروتين اƅذي تشرف عليه هذƋ اƅمورثة، وسبب هذƋ اƅظاهرة هو أن بعض اأحما
 من رامزة .

 :  10حل اƃتمرين 
( يفسر بعدم قدرتها على 1: توقف اƊƅشاط اƅحيوي ƅاميبا ) أ 1اƅمرحلة  -تفسير Ɗتائج اƅتجربة :  -1

ترƄيب اƅبروتيƊات اƅازمة Ɗƅشاطات اƅحيوية ، ان اƊƅواة هي مقر اƅمعلومات اƅوراثية إƅي تشرف 
 على ترƄيب هذƋ اƅبروتيƊات 

- ƅأ 1مرحلة ا ( واة ااميباƊ خلية  1: ظهور اإشعاع على مستوىƅى اƅيوراسيل إƅيفسر بدخول  ا )
 مستوى اƊƅواة  ARNودمجه ƅبƊاء جزيئات ال 

اƅمصƊع من اƊƅواة  ARN: ظهور اإشعاع  على مستوى  اƅهيوƅى  دƅيل  على هجرة  ال  3اƅمرحلة  -
( يفسر بترƄيبها ƅلبروتيƊات اƅازمة ƅأƊشطة اƅحيوية 1إƅى اƅهيوƅى وعودة اƊƅشاط اƅحيوي ƅاميبا ) أ

 اƅمصƊع في اƊƅواة . ARN اƊطاقا من ال

 اƅظاهرة اƅمعبر عƊها : هي ظاهرة  اƊƅسخ  -1

 اƅرسم اƅتخطيطي ƅظاهرة اƊƅسخ :  -

 : يتطلب حدوث اƅتعبير اƅمورثي مرحلتين : ااستخاص -3

اƊطاقا من  ƅARNها ترƄيب ساسل ال مرحلة اƊƅسخ  اƅتي تحدث على مستوى  اƊƅواة ويتم خا -
 (  ADNاƅمعلومة  اƅوراثية ) 

مرحلة اƅترجمة  اƅتي يحدث على مستوى  اƅهيوƅى ويتم خاƅها ترƄيب بروتيƊات اƊطاقا من ال  -
ARNm 

II-مزرعتين :  -أƃى  خايا اƃحرة في هيوƃمية اأحماض اامينية اƂ تمثيل  تطور 
 تحليلي اƅمƊحيين اƅمحصل  عليهما :  -ب

في بداية اƅتجربة ) اƅيوم اأول ( تقدر Ƅمية اأحماض ااميƊية في هيوƅى خايا اƅمزرعتين ب  -
0.5ug  

Ɗاحظ تزايد Ƅمية اأحماض ااميƊية اƅحرة في اƅهيوƅى  تدريجيا مع مرور اƅزمن حيث بلغت  1في م -
1.75ug  يومƅ15في ا  

قص Ƅمية اأحماض ااميƊية اƅحرة في اƅهيوƅى  تدريجيا  مع مرور اƅزمن حيث Ɗاحظ  تƊا 1في م -
  15في اƅيوم   ug 0.10بلغت 

( بدخوƅها من اƅوسط اƅخارجي Ɗ1فسر تزايد اأحماض ااميƊية اƅحرة في خايا ) م -تفسير اƊƅتائج :  -ج
  ARNt وتراƄمها في اƅهيوƅى وعدم دمجها في اƅساسل اƅببتيدية Ɗظرا ƅغياب ال

( بدخوƅها من اƅوسط اƅخارجي ودمجها في Ɗ1فسر تƊاقص اأحماض ااميƊية اƅحرة في خايا ) م -
  ARN اƅساسل اƅببتيدية Ɗظرا ƅتوفر مستلزمات اƅترجمة ومن بيƊها ال ال



اجزائر -البحري برج– قعلول حي  

Web site : www.ets-salim.com /021.87.16.89  : الفاكس- Tel-Fax : 021.87.10.51 : 

 

 اƅعƊوان : صورة مأخوذة عن اƅمجهر ااƄƅتروƊي ƅمتعدد اƅريبوزوم . -أ-1
 رجمة .اƅظاهرة اƅمدروسة: هي ظاهرة اƅت -ب

 :  10حل اƃتمرين 
 أ اƅتعرف على اƅمستوى اƅبƊائي : بƊية ثاƅثية  -1-1

بها عدة مƊاطق  – βو  αبها عدة بيƊيات ثاƊوية من اƊƅمط  –تتƄون من سلسلة واحدة  -اƅتعليل : -
 اƊعطاف ) اƊطواء ( 

 تمثل هذƋ اƅوحدات : أحماضا اميƊية  -ب
 اƅصيغة اƄƅميائية اƅمفصلة -ج
 ااميƊية اƅثاث :تصƊيف اأحماض  -د
يمتلك وظيفية حمضية  واحدة ووظيفة أميƊيه ) قاعدية(  حمض أميƊي  متعادل  :  leuاƅلوسين -

 واحدة واƅجذر غير قابل ƅلتأين 

اƅتعليل : يمتلك وظيفتين أميƊتين ) قاعديتين ( ووظيفة  –:  حمض أميƊي قاعدي  lysاƅليزين  -
 حمضية واحدة .

اƅتعليل : يمتلك وظيفتين حمضيتين ووظيفة  –ميƊي حامضي : حمض أ aspحمض ااسبارتيك  -
 أميƊية ) قاعدية ( واحدة .

عدم  هجرة  اƅحمض  اƅممثل  باƅبقعة  ) أ(  إƅى اي  من  -Ɗسب اƅوحدات اƅبƊائية إƅى اƅبقع :   -أ
 phهذا اƅحمض  ااميƊي  يساوي  phiاƅقطبين   يدل على أƊه  متعادل Ƅهربائيا ، وباƅتاƅي 

اƅوسط .  phيساوي  اƅحمض  اأميƊي  ƅوسن   phi، ومن خال اƅجدول  يتبين  ان اƅوسط  
 إذن  اƅبقعة ) أ(  توافق  اƅحمض اأميƊي  اƅلوسين 

هجرة  اƅحمض اأميƊي  ) ب(  Ɗحو اƅقطب اƅساƅب  يدل على   أƊه يحمل  شحƊة  موجبة ،  ومƊه  -
phi    بر  منƄي   أƊحمض  اأميƅهذا اphوسط  . ومƅحمض  اƅجدول يتبين  أن اƅن خال  ا

 اأميƊي  اƅمعƊي باƅبقعة ) ب(  هو اƅليزين 

  phiهجرة اƅحمض  اأميƊي  ) ج(  Ɗحو اƅقطب  اƅموجب  يدل على أƊه يحمل اƅشحƊة اƅساƅبة ومن  -
اƅوسط . ومن خال اƅجدول يتبين  أن اƅحمض اأميƊي اƅمعƊي    phهذا اƅحمض اأميƊي أقل من 

 هو حمض ااسبارتيك . باƅبقعة ج 

 Ƅتابة اƅضيغ اƄƅيميائية اƅمفصلة ƅأحماض . -ج -
  


